FICHA METODOLOGICA

NOMBRE DELINDICADOR Consumo intermedio

DEFINICION El consumo intermedio consiste en el valor los
bienes y servicios consumidos como insumo
por un proceso de produccién, excluidos los
activos fijos cuyo consumo se registra como
consumo de capital fijo. Los bienes y servicios
pueden fransformarse o consumirse en el
proceso productivo. (SCN, 2008).

FORMULA DE CALCULO

Ci = Totinsum + Gop + Ogop — AECT

Donde:

Ci = Consumo intermedio.

Totinsum = Totalinsumos.

Gop = Gastos operacionales.

Ogop = Oftros gastos operacionales.

AECi = Variacién de existencias delconsum o intermedio.

DEFINICION DE LAS VARIABLES RELACIONADAS

Materia Prima: Son todos aquellos bienes que luego de haber sido sometidos a un
proceso de transformacién, pasan a formar parte del producto final, es decir,
comprenden todos los insumos que se requieren para la elaboracién o la
fabricacién de un producto.

Repuestos y Accesorios: Son los bienes que se usan en la reparacién vy
mantenimiento corrientes (no de capital) de la maquinaria y ofros bienes de
activos fijos, utilizados en la produccién de sus bienes o en la prestacion de sus
servicios.

Envases y Embalajes: Son los valores pagados por el consumo vy utilizacién de
envases y embalagjes, utilizados en la fabricacién de los productos o en la
prestacion de servicios.




Gastos Operacionales: Son los gastos incurridos por la empresa, tanto en el
Departamento de Ventas o Comercializacibn como en el Departamento
Administrativo y Financiero. Estos gastos son aquellos que se derivan del
funcionamiento normal de una empresa con la finalidad de desarrollar las
diferentes actividades productivas.

Otros Gastos Operacionales: Son los gastos operacionales que no han sido
considerados como gastos operacionales, debido a su importancia o relevancia.

Variacion de Existencias del Consumo Intermedio: Es la diferencia entre los
inventarios finales (31 de diciembre) e Iniciales (1 de Enero) de los principales los
insumos (materia prima) que se utilizan en el proceso productivo.

METODOLOGIA DE
CALCuLO

Para obtener el valor del consumo intermedio se considera la informacién del
capitulo 1 “Estado de resultados ano 2016" y el capitulo 3 “Costos de la materia
prima, materiales auxiliares, repuestos y accesorios, envases y embalajes en el ano
2016".

En donde se suma todos los valores correspondientes a las siguientes variables:

e Materia prima

e Repuestos y Accesorios

e Envases y Embalagjes

e Gastos Operacionales

e Ofros Gastos Operacionales

A esta sumatoria se le resta la Variacién de Existencias del Consumo Intermedio (-) y
finalmente se obtiene el valor del Consumo Intermedio.

LIMITACIONES
TECNICAS

Los datos de la encuesta solo corresponde a informacién de empresas de tamafio
mediano y grande, y que realizan sus actividades dentro de las definidas para el
levantamiento de la encuesta seguin la clasificacion de actividades.

UNIDAD DE MEDIDA O EXPRESIéN DEL . . ;
INDICADOR La unidad de medida es: Dolares



INTERPRETACION DELINDICADOR

FUENTE DE DATOS

PERIODICIDAD DEL INDICADOR

DISPONIBILIDAD DE LOS DATOS

GEOGRAFICO
NIVEL DE i GENERAL
DESAGREGACION

OTROS AMBITOS

INFORMACION GEO - REFERENCIADA

El consumo intermedio mide el
valor de los bienes vy servicios que
se transforman o consumen
completamente en el proceso
productivo durante el periodo
contable.

Encuesta Estructural Empresarial -
INSTITUTO NACIONAL DE
ESTADISTICA Y CENSOS (INEC). 2016

Anual.

2016.

Nacional

Secciones de la ClIU 4.0
Tamano de empresa (Mediana A,
Mediana B y Grande)

No aplica

No aplica



Plan Nacional de Desarrollo

’ 2017-2021-Toda una Vida
RELACION CON INSTRUMENTOS DE

PLANIFICACION NACIONAL E Objetivo  05:  Impulsar  la
INTERNACIONAL productividad y competitividad
para el crecimiento econdmico
sostenible de manera

redistributiva y solidaria

Politica 5.10: Fortalecer e
incrementar la eficiencia de
las empresas pUblicas para la
provision de bienes y servicios
de calidad, el aprovechamiento
responsable de los recursos
naturales, la dinamizacién de la
economia, vy la intervencién
estratégica en mercados,
maximizando su  rentabilidad
econdmica y social.

Meta: Mejorar el Indice de
Productividad Nacional a 2021.

Incrementar de 1,29 a 1,40 la
relacién del valor agregado
bruto manufacturero sobre valor
agregado bruto primario a 2021.

REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS DE LA

CONSTRUCCION DEL INDICADOR United Nations Statistics Division.

Sistema de Cuentas Nacionales,

2008.

FECHA DE ELABORACION DE LA FICHA 11/04/2018
METODOLOGICA
FECHA DE LA l'JLTIMA,ACTUALIZACI(')N DE 11/04/2018
LA FICHA METODOLOGICA

, , Estadisticas de 2.3
CLASIFICADOR TEMATICO ESTADISTICO Empresas
ELABORADO POR

Instituto Nacional de Estadistica y
Censos (INEC)



ANEXOS

ANEXO 1: Algoritmo de cdlculo del Indicador
SINTAXIS

* OPERACION ESTADISTICA:
* Encuesta Estructural Empresarial- INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA Y CENSOS (INEC). 2016

* ENTIDAD EJECUTORA:
* Instituto Nacional de Estadisticay Censos (INEC)

* UNIDAD TECNICA RESPONS ABLE:
* Unidad de Gestién de Estadisticas Estructurales (DECON- GESE)
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* Fecha de elaboracion: 11 de abril del 2018
* Fecha Ultima modificacion: 11 de abril del 2018
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* Software estadistico: SPSS
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* Elaborado por:

* Gestion de Estadisticas Estructurales - GESE

* Instituto Nacional de Estadisticay Censos
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* Revisado por:

* Roberto Chaves

* Jefe de Gestidn de Estadisticas Estructurales

* Instituto Nacional de Estadisticay Censos
*roberto_chaves@inec.gob.ec
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* Aprobado por:

*Dario Vélez

* Director de Estadisticas Econémicas (DECON)

* Instituto Nacional de Estadisticay Censos

* dario_velez@inec.gob.ec

* TITULO DE LA SINTAXIS:

*CALCULO DE COMPONENTES DEL CONSUMO INTERMEDIO***,
*EETOTAL INSUMOS***,

*EXMATERIA PRIMA UTILIZAD A***,

COMPUTE matprima =sum.1(v1056, v1058, v1060, -v1062).
VARIABLE LABELS matprima "Materia prima utilizada".
FORMATS matprima (F15.0).

EXECUTE.

***REPUESTOS Y ACCES ORIOS ***,

COMPUTE repacces= vi141.

VARIABLE LABELS repacces"Suministros, herramientas, materiales yrepuestos".

FORMATS repacces (F15.0).
EXECUTE.
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*FXTOTAL INSUMOS***,

COMPUTE totinsum= sum.1(matprima, repacces).
VARIABLE LABELS tofinsum "Total insumos".

FORMATS repacces (F15.0).

EXECUTE.

****GASTOS***,

COMPUTE servbanc=sum.1(v1186,v1188,v1190,v1192,v1194,v1196).
VARIABLE LABELS servbanc "Gastos financieros".

FORMATS servbanc (F15.0).

EXECUTE.

COMPUTE gasxalqu=sum.1(v 1138, v1184).
VARIABLE LABELS gasxalqu "Arrendamientos".
FORMATS gasxalqu (F15.0).

EXECUTE.

COMPUTE gasopera= sum.1(v1152,v1146,v1173,v1130, gasxalqu,v1161,v1091,v1094,
v1133,v1127,v1124).

VARIABLE LABELS gasopera 'Gastos operacionales'.

FORMATS gasopera (F15.0).

EXECUTE.

COMPUTE ofrgasop= sum.1(v1109,servbanc,v1164,v1149,v1175,v1112,v1115,v1135,
v1167,v1178,v1200).

VARIABLE LABELS otrgasop 'Otros gastos operacionales'.

FORMATS otrgasop (F15.0).

EXECUTE.

COMPUTE totgadop= sum.1(gasopera, otrgasop).
VARIABLE LABELS totgadop 'Total gastos operacionales'.
FORMATS totgadop (F15.0).

EXECUTE.

*** CALCULO DEL CONSUMO INTERMEDIO***,

COMPUTE consint =sum.1(totinsum, gasopera, otrgasop, -varexisci).
VARIABLE LABELS consint 'Consumo Intermedio’.

FORMATS consint (F15.0).

EXECUTE.

ANO DE REFERENCIA DE LA 2016
SINTAXIS




